
Komentář ke statistice za rok 2020 
 

Rok 2020 byl ovlivněn epidemiologickou situací a s tím spojeným 
uzavíráním či omezováním provozu knihovny. K úplnému uzavření knihovny 
došlo na jaře od 14. 3. do 29. 4. a na podzim od 22.10 do 20. 11. Dlouhodobé 
uzavření, následný omezený provoz a postupné rozvolňování se samozřejmě 
odráží ve všech sledovaných výkonech knihovny jako je počet výpůjček, počet 
čtenářů a návštěvníků knihovny. Zde jsme u všech ukazatelů zaznamenali oproti 
předešlým rokům pokles zhruba o jednu čtvrtinu. 
  V roce 2020 se do knihovny zaregistrováno 1743 čtenářů, kteří si během 
19995 návštěv vypůjčili 68359 knih, časopisů nebo AV knih. Do knihovny přibylo 
960 svazků knih, z toho bylo zakoupeno 500 svazků, ostatní knihy získala 
knihovna díky projektu Česká knihovna a nezanedbatelnou část tvoří také dary 
čtenářů. Uzavření knihovny jsme využili k rozsáhlejší aktualizaci knihovního 
fondu. Odepsáno bylo 3976 svazků, důvodem byla převážně opotřebovanost  
a zastaralost. Odepsaným knihám dáváme druhou šanci a prodáváme je  
za jednotnou cenu na burze při vstupu do knihovny, nebo jsou ukládány  
do Knihobudky, kde jsou zdarma k dispozici dalším zájemcům. V rámci MVS 
bylo odesláno do jiných knihoven 363 požadavků, 1123 požadavků bylo 
obdrženo z jiných knihoven. Evidovali jsme 968 zájemců o připojení  
na Internet.  
  Základní činnost byla začátkem roku, kdy to epidemiologická situace ještě 
dovolovala, doplněna besedami se spisovatelkou Klárou Smolíkovou, Petrou 
Braunovou a to jak pro děti tak pro dospělé, besedou pro žáky ZŠ s autorem sci-
fi prvotiny Písečníci Václavem Dvořákem a se spisovatelem Jiřím Wolkrem 
Procházkou na téma komiks.  V únoru se podařilo zrealizovat dvě představení 
scénického čtení z projektu Listování. Scénické čtení podle knihy „Kvak a 
Žbluňk“ pro 130 prvňáčků ZŠ Boskovice a pro druhý stupeň to bylo představení 
podle knihy Usiana Bolta Můj příběh: 9.58. Od ledna do zhruba poloviny března 
proběhla v knihovně řada besed s dětmi z různých typů škol. Velkou oblibu 
zaznamenaly besedy „Magdalenky a pejsek z knihovny“  
a „Knihožrouti: Zakousněte se do knihy“. Krátce před vypuknutím koronavirové 
epidemie se konala velmi vydařená akce Miniveletrh knihy, na které knihovna 
spolupracovala s MAS Boskovicko Plus. Knihovna se zapojila do celostátních 
akcí a projektů jako je Březen – měsíc čtenářů a Knížka pro prvňáčka. Akce 
v měsíci březnu narušila situace s Covid-19, například tradiční projekt Knížka 
pro prvňáčka byl zakončen velmi nenápadně a neoficiálně během měsíce 
června. Po červnovém uvolnění hygienických opatření proběhlo 5 akci pro ZŠ, 
z toho 4 venku na zahrádce komunitního centra Prostor. V knihovně jsme totiž 
z důvodu malé plochy nebyli schopni dostát hygienickým nařízením. Nové 



situaci jsme se snažili přizpůsobit a na letní prázdniny jsme připravili dvě 
čtenářské akce v spojené s výletem do přírody. Bohužel první z nich „Putování 
za boskovickými poklady“ se nám z důvodu nemoci nepodařilo zrealizovat. Další 
akce Psí knižní výšlap se nám již vydařila a určitě chceme v  budoucnu touto 
cestou pokračovat a zorganizovat v exteriéru další čtenářské akce. Jedinou 
nevýhodou je závislost na počasí. 

V rámci velmi omezených možností jsme pokračovali v dvouletém 
regionálním projektu s názvem Psí hrdinové. Aktivně jsme se zapojili do soutěže 
Svět v obrazech, která byla součástí projektu  Jižní Morava čte. Nejlepší práce 
zaslané do krajského kola soutěže se umístili i na krajské úrovni skvěle. Naši 
čtenáři získali ve svých kategoriích dvě 2. místa a jedno 1. místo. Velmi zdařilá 
byla také soutěž Klub přátel hub. Díky ní jsme byli s našimi čtenáři a příznivci 
alespoň ve vzdáleném kontaktu i v době úplného uzavření knihovny. Výhry  
do této soutěže nám poskytlo nakladatelství Host. 

Vzhledem k složité situaci s Covid-19 se nám nepodařilo řadu akcí 
zrealizovat. Mezi takové patří například beseda se spisovatelem historických 
románů a detektivek Vlastimilem Vondruškou. 

Před vstupem do dospělého oddělení bylo k vidění několik výstav.  
Za zmínku stojí výstava zakázané a samizdatové literatury sběratele pana Mgr. 
Petra Matuly, Ph.D. Touto výstavou jsme zahájili projekt „Koníčkářských 
výstav“, kterými chceme v budoucnosti představovat sbírky, případně vlastní 
výrobky regionálních sběratelů, kutilů, zkrátka všech, kteří mají  pozoruhodné 
hobby. 

V druhé polovině roku jsme využili bohatou nabídku on-line vzdělávání 
a zapracovali tak na svém profesním rozvoji.  

Rok 2020 byl stejně jako všude jinde i v knihovně složitý a pro práci 
knihovny omezující. Pro naše čtenáře jsme byli neustále k zastižení telefonicky, 
informovali jsme je přes webové stránky knihovny a sociální sítě. Zvláště  
pro studenty byly důležité zprávy o možnostech získat řadu dokumentů  
přes otevřené knihovnické databáze. 


